
 

Практичне заняття №4 

Тема 3, практичне заняття 2 . 

Зміни як основа сучасних концепцій організаційного розвитку сучасних 

підприємств 

  Методи навчання 

 На практичних заняттях: пояснення, розв'язування ситуаційних задач. 

Самостійна робота здобувача: вивчення розділів основної і допоміжної 

літератури, реферати, повідомлення, проекти дослідницьких робіт, підготовка 

презентацій. Індивідуальні завдання також представляються за допомогою 

презентацій.  
Обговорення теоретичних питань (реферати, дискусії): 

3.3. Управління проектами змін в організації. 

3.4. Управління стратегічними змінами сучасної організації. 

 

Основі положення теми (обговорення за вибором здобувачів):  

Спонукальні та гальмівні фактори змін в організації. Джерела 

організаційних змін: протиріччя, кризи, розвиток. Організаційні рутини та 

організаційні патології: поняття, зміст та фактори впливу. Сутність поняття 

«опір змінам», причини появи даного явища, класифікація, методи аналізу та 

подолання спротиву через впровадження рішень щодо нововведень. Причини 

появи опору змінам в організації. 

Управління змінами як процес та площина практичної діяльності 

менеджерів. Управління змінами як система знань та механізм контролю за 

розвитком організації. Управління змінами в організації як сукупність методів, 

орієнтованих на людей і культуру, на завдання і технології, на структуру та 

стратегію. Управління проектами змін в організації. Організаційний розвиток як 

результат управління змінами. Засоби досягнення організаційного розвитку. 

Види участі в організаційному розвитку. Програми організаційного розвитку. 

Моделі та рівні організаційного розвитку. Еволюція загальних моделей 

управління змінами в організації та їх характеристика. К.Левіна, Л.Грейнера, 

І.Адізеса, Е.Петтігрю, М.Біра та Н.Норіа, Ф.Гуіяра та Дж. Келлі, Дж.Дак, 

Дж.Коллінза, Дж.Коттера, Р.Ліппіта, Дж.Уатсона, Б.Уестлі, К.Терлея, 

О.Віханського. 

Сучасні моделі розвитку організації: модель «ADKAR», модель PCI 

(People centered implementation), модель жалю (Kübler-Ross), модель 

динамічного консерватизму. Специфічні моделі управління змінами: модель  

корисного дослідження («Appreciative Inquiry»), планування «сценаріїв» змін, 

модель хаосу (Chaos of Rowley and Roevens). Криза та інновації – рушійні сили 

процесу здійснення змін на підприємствах. Стратегічні, організаційні та 

інкрементальні зміни як основа розвитку підприємства. Місце стратегічних змін 

у процесі стратегічного управління підприємством. 



Методологічні засади діагностики потенціалу змін на підприємствах. 

Науково-методичні основи діагностики змін на промислових підприємствах.  

Діагностика потенціалу промислового підприємства як основа 

впровадження політики змін. Прийняття рішення щодо оптимального варіанта 

змін. Розробка проекту змін. Підходи до проектування змін. Основні завдання 

проекту змін. 

Структура проекту змін. Визначення готовності до змін: інформаційної, 

організаційної, фінансової, соціально-психологічної. Матриця готовності 

працівників до змін. 

Практичне завдання 

1. Дослідити практичні аспекти опору змінамв одній із бізнес-

організацій  на прикладі свого об’єкту  дослідження відповідно до розглянутої 

концепції управління змінами (якщо таке існує у Вашій організації). 

2. Дослідити на основі вивчення стратегії розвитку бізнес організації 

ключові стратегічні зміни в розвитку. 

 

Питання для самостійного вивчення:  

Методологічні засади діагностики потенціалу змін на підприємствах. 

Науково-методичні основи діагностики змін на промислових підприємствах. 
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